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Renault DP World F1 Team al Gran Premio di Turchia di Formula 1 2020  

Renault DP World F1 Team ha ottenuto un solo punto alla fine di un Gran Premio di Turchia frustrante e disputato in condizioni difficili all’Istanbul Park, dove Daniel Ricciardo si è classificato decimo ed Esteban Ocon undicesimo.
  
Sembrava che tutto fosse cominciato bene con l’ottima partenza di entrambi i piloti da un buon posizionamento sulla griglia. Entrambi erano in grado di portarsi tra i primi quattro alla prima curva, ma la gioia è stata di breve durata, in quanto Daniel ed Esteban hanno avuto un piccolo contatto e il francese è finito in testacoda. Stretto da Lewis Hamilton, l’australiano ha toccato il compagno di squadra che è così retrocesso al quattordicesimo posto. Esteban è stato, poi, urtato da Valtteri Bottas alla nona curva, un incidente che ha provocato la foratura al posteriore sinistro obbligandolo a rientrare ai box per montare nuove gomme da pioggia fin dal primo giro. 

Daniel ha mantenuto la settima posizione fino ai primi pit stop passando alle gomme medium al decimo giro. Esteban stava iniziando la rimonta, mentre Daniel si è fermato per passare alle gomme medium nuove al trentaduesimo giro, ma l’australiano non è riuscito a farle rientrare nella finestra operativa ottimale finendo in una nona posizione che, un pò più tardi, avrebbe ceduto. Nonostante l’impressionante sforzo di ben quarantotto giri con le gomme medium, Esteban ha tagliato il traguardo dietro a Daniel, concludendo appena fuori dalla Top 10. 

Il team è ora quinto in classifica nel Campionato Costruttori, con 136 punti.

Daniel Ricciardo – Partenza: 5° – Arrivo: 10° 
«Abbiamo realizzato un’ottima partenza, ma mi sono ritrovato incastrato tra Lewis [Hamilton] ed Esteban nella prima curva. Non potevo andare da nessuna parte. Ho toccato il mio compagno di squadra, una situazione che si vorrebbe sempre evitare. Abbiamo perso qualche posizione per l’incidente e poi non siamo riusciti a sfruttare al meglio le gomme medium quando le abbiamo avute. In certi momenti, mi è stato detto che ero uno dei più veloci in gara, ma pochi giri dopo, le mie gomme erano completamente morte, per cui è stata come una lotteria. Naturalmente, mi congratulo con Lewis per la sua settima vittoria che oggi ha conseguito in modo tanto dominante e impressionante.»

Esteban Ocon – Partenza: 7° – Arrivo: 11° 
«Oggi abbiamo avuto una gara difficile. Sono stato urtato due volte ad inizio gara e ciò ha posto fine alla nostra possibilità di segnare bei punti.  Ero contento della mia partenza, perché è stata probabilmente la mia miglior partenza quest’anno. Ero terzo o quarto alla prima curva, prima di quello sfortunato testacoda, quando Lewis [Hamilton] si è avvicinato a Daniel, che mi ha toccato al posteriore. Poi sono stato urtato alla nona curva, con conseguente foratura della gomma posteriore sinistra. Da quel momento, tornare in gioco è diventato difficile. Abbiamo fatto del nostro meglio e presto volteremo pagina. Congratulazioni a Lewis per il suo settimo titolo iridato.»

Marcin Budkowski, Direttore Esecutivo 
«Il risultato odierno è molto deludente. Daniel ed Esteban sono stati sfortunati entrando in contatto all’inizio. Daniel sembrava competitivo nella prima parte della gara, ma il suo ritmo è considerevolmente peggiorato dopo il secondo pit stop, quando eravamo in difficoltà con le gomme. 



Esteban ha fatto un grande sforzo per concludere in undicesima posizione e non potevamo sperare di meglio, dopo gli incidenti del primo giro e la mancanza di ritmo con le gomme medium. Congratulazioni vivissime a Lewis per il suo settimo titolo. Ora concentriamo la nostra attenzione sulle ultime tre gare nel Bahrain e ad Abu Dhabi, dove ci aspettiamo di essere più competitivi su piste più tradizionali ed aderenti e dove ci proponiamo di riconquistare il terzo posto in classifica nel Campionato.»


Contatto stampa Gruppo Renault Italia:
[bookmark: _Hlk29245026]Paola Rèpaci–Electric Vehicles & Corporate Communication Manager
paola.repaci@renault.it Cell: +39 335 1254592
Tel.+39 06 4156965d
Siti web: it.media.groupe.renault.com/; www.renault.it
Seguici su Twitter: @renaultitalia 
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