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COMUNICATO STAMPA  

IL GRUPPO RENAULT ANNUNCIA LA REALIZZAZIONE DI UNA CONVENZIONE DI CREDITO PER 5 MILIARDI DI EURO POTENDO CONTARE SULLA GARANZIA DELLO STATO FRANCESE 
Boulogne-Billancourt, 3 giugno 2020 – Il Gruppo Renault annuncia la realizzazione di una convenzione di apertura di credito per un importo totale massimo di 5 miliardi di euro con un pool di banche potendo contare sulla garanzia dello Stato francese. 
L’apertura di credito, che potrà essere utilizzata integralmente o parzialmente, consentirà di garantire il finanziamento del fabbisogno di liquidità del Gruppo in un contesto di crisi senza precedenti.
Di seguito le principali caratteristiche dell’apertura di credito:
· importo totale massimo di 5 miliardi di euro, usufruibile integralmente o parzialmente e in un’unica soluzione o in più volte entro il 31 dicembre 2020;

· scadenza iniziale di 12 mesi per ogni prelievo, con la facoltà per Renault di prorogare la scadenza di ulteriori tre anni;

· garanzia dello Stato francese sul 90% dell’importo totale del prestito;
· pool di banche composto da cinque istituti: BNP Paribas, Crédit Agricole, HSBC France, Natixis e Société Générale.
Cenni sul Gruppo Renault

Costruttore automobilistico dal 1898, il Gruppo Renault è un gruppo internazionale presente in 134 Paesi, che ha venduto circa 3,8 milioni di veicoli nel 2019. Riunisce oggi oltre 180.000 collaboratori e dispone di 40 siti di produzione e di 12.700 punti vendita nel mondo. 

Per far fronte alle principali sfide tecnologiche del futuro e continuare a realizzare la sua strategia di crescita della redditività, il Gruppo fa leva sullo sviluppo internazionale, la complementarità delle sue cinque marche (Renault, Dacia, Renault Samsung Motors, Alpine e LADA), il veicolo elettrico e l'alleanza, unica nel suo genere, con Nissan e Mitsubishi Motors. Con un team al 100% Renault impegnato dal 2016 nel Campionato del Mondo di Formula 1, Renault trasforma il Motorsport in un vettore d'innovazione e di notorietà della Marca.

Contatto stampa Gruppo Renault Italia:
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