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Successo dell’emissione obbligazionaria Samurai del Gruppo Renault rivolta ai privati per 210 miliardi di yen 

Boulogne-Billancourt, 22 dicembre 2022

Il Gruppo Renault annuncia il successo della sua emissione obbligazionaria per un importo di 210 miliardi di yen (circa 1,4 miliardi di euro) con scadenza a Dicembre 2026 e cedola del 2,80%.
Questa operazione, prima emissione del Gruppo Renault sul mercato obbligazionario degli investitori privati, è la seconda più grande offerta pubblica di obbligazioni Samurai rivolta ai privati. 
Il portafoglio ordini finale si è attestato a circa 300 miliardi di yen, prova della grande fiducia che gli investitori privati giapponesi ripongono nella strategia del Gruppo Renault e nel processo di trasformazione in corso. 
Questa emissione consente al Gruppo Renault di approfittare di condizioni di mercato attrattive, in linea con quelle del mercato obbligazionario europeo, per coprire il suo fabbisogno generale e, soprattutto, anticipare il rifinanziamento di alcune future scadenze. Questa emissione, di durata quadriennale, consente anche di diversificare il profilo di maturità delle obbligazioni Samurai del Gruppo Renault attualmente in circolazione. Si tratta della seconda emissione pubblica di obbligazioni Samurai del Gruppo Renault effettuata quest’anno, dopo quella di Luglio 2022.
Questa emissione è stata organizzata esclusivamente da SMBC Nikko Securities in qualità di Lead Manager.
«Dopo oltre un ventennio di attività sul mercato obbligazionario giapponese, questa obbligazione aperta al pubblico ci consente di ampliare ulteriormente il nostro grande bacino di investitori. Siamo molto orgogliosi di essere il primo emittente Corporate (al di fuori delle istituzioni finanziarie) a proporre un’obbligazione Samurai dedicata agli investitori privati. Ciò sottolinea quanto sia solido il nome del Gruppo Renault sul mercato del credito», ha dichiarato Thierry Piéton, Direttore Finanziario del Gruppo Renault. 

Cenni sul Gruppo Renault  
Il Gruppo Renault è all’avanguardia di una mobilità che si reinventa. Forte dell’Alleanza con Nissan e Mitsubishi Motors e della sua esperienza unica a livello di elettrificazione, il Gruppo Renault fa leva sulla complementarità delle sue 4 Marche (Renault – Dacia – Alpine e Mobilize), proponendo soluzioni di mobilità sostenibili ed innovative ai suoi clienti. Presente in oltre 130 Paesi, il Gruppo ha venduto 2,7 milioni di veicoli nel 2021. Riunisce oltre 111.000 collaboratori che incarnano nella vita quotidiana la sua “ragion d’essere”, affinché la mobilità ci avvicini gli uni agli altri. Pronto a raccogliere le sfide su strada, ma anche nelle competizioni, il Gruppo si è impegnato in una trasformazione ambiziosa e generatrice di valore. Questa è incentrata sullo sviluppo di tecnologie e servizi inediti, su una nuova gamma di veicoli ancora più competitiva, equilibrata ed elettrificata. In linea con le sfide ambientali, il Gruppo Renault si prefigge lo scopo ambizioso di raggiungere l’obiettivo zero emissioni in Europa entro il 2040.  
https://www.renaultgroup.com/
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Disclaimer 
Il presente comunicato stampa e le informazioni in esso contenute non costituiscono un'offerta di vendita né la sollecitazione di un ordine di acquisto o di sottoscrizione delle obbligazioni in Francia, negli Stati Uniti o in qualsiasi altra giurisdizione.
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