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ALPINE A110 SI AGGIUDICA IL PREMIO “AUTO ICONICA” AL GRAND PRIX AUTO MOTO 2022

24/10/2022


· Un altro premio per l’Alpine A110, icona da oltre 60 anni.
· La rivista Auto Moto ha assegnato il Premio “Auto Iconica” all’Alpine A110 durante la serata di gala del Grand Prix Auto Moto che si è svolta il 20 ottobre a Parigi.

Il premio è stato consegnato a Robert Bonetto, Direttore Ingegneria Alpine.

In occasione del suo quarantesimo anniversario, la redazione di Auto Moto ha riunito quaranta personalità emblematiche per eleggere le Marche automobilistiche che hanno segnato gli ultimi quattro decenni. 
L’occasione giusta per guardare nello specchietto retrovisore e far piombare i lettori nella storia della rivista attraverso una serie di leggendari modelli. 
Un premio prestigioso che prevede 3 categorie: auto sportive, familiari e iconiche.


UN’ICONA ANCORA UNA VOLTA PREMIATA 

Si aggiunge un’altra vittoria al ricco track record dei Trofei conseguiti: l'Alpine A110 vince il Premio del Grand Jury “Speciale 40 anni” assegnato in occasione del Grand Prix Auto Moto 2022. La giuria della rivista francese ha decretato l'Alpine A110 vincitrice della categoria “Auto Iconiche”.

Il titolo di “Auto Iconica” assegnato da Auto Moto si aggiunge al già cospicuo elenco di riconoscimenti ottenuti dall'Alpine A110. Di recente, il modello è stato premiato ben quattro volte in occasione degli Automobile Awards 2022 ed è anche stato nominato “Miglior Auto 2021” da Auto, Motor und Sport, “Auto sportiva dell’anno” per il secondo anno consecutivo ai WHAT CAR? Awards 2020 in Inghilterra e “Performance Car of the Year” da BBC TopGear Magazine.

Un trofeo che ancora una volta esalta la leggendaria agilità e l’intramontabile design dell’Alpine A110 che, quest’anno, festeggia i 60 anni. 



CENNI SU ALPINE
Fondata nel 1955 da Jean Rédélé, Alpine si è affermata nel corso degli anni con le sue auto sportive alla francese. Nel 2018, la Marca presenta la nuova A110, un’auto sportiva fedele agli intramontabili principi di Alpine in termini di compattezza, leggerezza, agilità e piacere di guida. Nel 2021, viene creata la Business Unit Alpine, che diventa la Marca dedicata alle auto sportive innovative, autentiche ed esclusive del Gruppo Renault, che può contare sull’eredità e il know-how dello storico stabilimento di Dieppe, ma anche sulle competenze ingegneristiche dei team di Alpine Racing ed Alpine Cars.
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