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AL 35° RALLY LANA IL CLIO TROPHY ITALIA AFFRONTA 
IL TERZO APPUNTAMENTO DELLA STAGIONE
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Giro di boa in occasione del 35° Rally Lana per il Clio Trophy Italia, che affronta il terzo dei cinque appuntamenti in programma questa stagione nell’ambito dei CIRA (Campionato Italiano Rally Asfalto). 

Saranno otto le Clio Rally5 che si daranno battaglia sui 300 km che caratterizzeranno il rally, di cui 93,65 km di prove speciali. 

Giovanni Marco Lanzalaco, con Antonio Marchica alle note, si presenta da leader del trofeo dopo aver centrato due vittorie consecutive, al Rallye Elba e al Rally della Marca. Un ruolino di marcia che consente al giovane pilota, classe 1998 ed infatti iscritto anche all’Under25 del tricolore, di poter gestire i 73,1 punti conquistati fino ad oggi con un margine di 19,1 punti su Andrea Scalzotto. Quest’ultimo, affiancato nell’abitacolo della sua Clio da Nicola Rutigliano, ha infatti conquistato fino ad oggi 54 punti e precede in classifica Alex Ferrari, assente in questa occasione.
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L’entry list del Clio Trophy Italia prosegue poi con Corrado Peloso, attualmente quinto nel trofeo con Paolo Carrucciu alle note, con Gianluca Rao e Christian Zeppegno e con Alberto Pirola in coppia con Chiara Corso.

Tre i nuovi iscritti per questa occasione che, come da regolamento, concorreranno non solo ai premi di gara ma prenderanno punti anche per la classifica assoluta. Fra questi da segnalare un altro giovanissimo, anche lui del 1998: Andrea Bonfanti, che sarà coadiuvato da Matteo Zanetti come navigatore. Fra le altre new entry lo svizzero Yoan Loeffler, che già in passato aveva preso parte al Clio Trophy Italia, affiancato da Nicolas Blanc e Marco Varetto in coppia con Vittorio Bianco.

Partenza serale per il 35° Rally Lana, con la prima prova speciale in programma oggi con start alle 21,23 dal cuore di Biella. Domani, sabato, le Clio affronteranno due passaggi composti da 3 speciali ciascuno, con l’arrivo nuovamente a Biella, a Piazza Martiri della Libertà, a partire dalle 17.06.

CLASSIFICA CLIO TROPHY ITALIA 
1. Lanzalaco 73,1 punti
2. Scalzotto 54
3. Ferrari 40,4
4. Schileo 23
5. Peloso 17,6
6. Rao 13,8
7. Lorenzato 11,5
8. Savio 9,2
9. Sentinelli 6,9
10. Pirola 4,6


CENNI SU RENAULT
Marca storica della mobilità e pioniere dei veicoli elettrici in Europa, Renault sviluppa da sempre veicoli innovativi. Con il piano strategico “Renaulution”, la Marca progetta una trasformazione ambiziosa e creatrice di valore.  Renault si sposta, quindi, verso una gamma ancora più competitiva, equilibrata ed elettrificata ed intende incarnare la modernità e l’innovazione a livello di servizi tecnologici, energia e mobilità nell’industria automotive, ma non solo. 
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