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Il Gruppo Renault consolida la sua partnership strategica con la start-up Whylot

· Il Gruppo Renault acquisisce una partecipazione di minoranza del 21% in Whylot, azienda tecnologica specializzata nei motori elettrici innovativi.   

· Questo investimento rafforza la collaborazione già esistente tra le due aziende con lo scopo di sviluppare ed industrializzare un motore elettrico innovativo a flusso assiale per il settore automotive, una tecnologia rivoluzionaria per le applicazioni elettrificate. 

Boulogne-Billancourt, 23 novembre 2021 – Il Gruppo Renault annuncia di aver concluso, in data 30 settembre 2021, un’operazione per l’acquisizione di una partecipazione di minoranza del 21% nel capitale di Whylot, azienda con sede nel Dipartimento del Lot che ha sviluppato una tecnologia unica nel settore portante dei motori elettrici innovativi. L’ingresso nel capitale della start-up francese consolida ulteriormente la partnership strategica già in essere tra le due aziende. 

Il Gruppo Renault aveva già precedentemente firmato una partnership con Whylot, annunciata a Giugno 2021, per sviluppare ed industrializzare su larga scala un motore elettrico innovativo a flusso assiale per il settore automotive. Questa tecnologia sarà applicata ai gruppi motopropulsori elettrificati ed elettrici, con l’obiettivo principale di ridurre i costi per i gruppi motopropulsori ibridi, abbassando, al tempo stesso, le emissioni di CO2 di 2,5 g/km secondo la norma WLTP (per le autovetture dei segmenti B/C). Il Gruppo Renault sarà il primo costruttore generalista a produrre un motore elettrico a flusso assiale su grande scala a partire dal 2025. 

«Siamo molto contenti di fare un ulteriore passo avanti nel nostro rapporto con Whylot, promettente start-up specializzata nella progettazione e sviluppo di motori elettrici ad alta tecnologia. Questa partnership, unita all’acquisizione di una partecipazione nel capitale dell’azienda, è un’ulteriore dimostrazione delle nostre forti radici francesi e del radicamento industriale del Gruppo Renault in Francia, con la volontà di produrvi veicoli elettrici ed elettrificati popolari, accessibili e redditizi», ha dichiarato Philippe Brunet, Direttore Gruppi Motopropulsori Termici ed Elettrici dell’Alleanza. 

L’acquisizione di una quota del capitale consentirà al Gruppo Renault e a Whylot di posizionarsi, nei prossimi anni, come leader dello sviluppo ed industrializzazione di motori elettrici innovativi ed accessibili, accompagnando la fortissima crescita del mercato dei veicoli elettrificati in Francia ed in Europa. 



Cenni sul Gruppo Renault 
Il Gruppo Renault è all’avanguardia di una mobilità che si reinventa. Forte dell’Alleanza con Nissan e Mitsubishi Motors e della sua esperienza unica a livello di elettrificazione, il Gruppo Renault fa leva sulla complementarità delle sue 5 Marche (Renault – Dacia – LADA- Alpine e Mobilize), proponendo soluzioni di mobilità sostenibili ed innovative ai suoi clienti. Presente in oltre 130 Paesi, il Gruppo ha venduto 2,9 milioni di veicoli nel 2020. Riunisce oltre 170.000 collaboratori che incarnano nella vita quotidiana la sua “ragion d’essere”, affinché la mobilità ci avvicini gli uni agli altri. Pronto a raccogliere le sfide su strada, ma anche nelle competizioni, il Gruppo si è impegnato in una trasformazione ambiziosa e generatrice di valore. Questa è incentrata sullo sviluppo di tecnologie e servizi inediti, su una nuova gamma di veicoli ancora più competitiva, equilibrata ed elettrificata. In linea con le sfide ambientali, il Gruppo Renault si prefigge lo scopo ambizioso di raggiungere l’obiettivo zero emissioni in Europa entro il 2040.

Cenni su Whylot 
Creata nel 2011 da Romain Ravaud, Whylot è un’azienda francese di ricerca ingegneristica specializzata nella progettazione e sviluppo di motori elettrici ad alta tecnologia. 
Dopo un decennio di ricerca e 45 brevetti depositati, Whylot, vincitrice del Progetto “France Relance”, ha confermato la sua posizione di leader proponendo il miglior motore a flusso assiale del mercato. 
Whylot è un partner tecnologico che, in un mercato che si evolve molto velocemente, mette la sua capacità di innovazione al servizio della competitività e della leadership dei suoi clienti. 
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