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RENAULT DP WORLD F1 TEAM CONQUISTA UN SECONDO PIAZZAMENTO SUL PODIO AD IMOLA 

Renault DP World F1 Team ha conquistato il secondo piazzamento sul podio dell’anno grazie alla bella prestazione di Daniel Ricciardo e all’audace strategia del muretto dei box al Gran Premio dell’Emilia-Romagna. Con questo risultato, il team si porta al terzo posto in classifica nel Campionato Costruttori. 
Esteban Ocon è stato purtroppo obbligato a ritirarsi al ventottesimo giro. Si sospetta un problema di trasmissione che dovrà essere analizzato. Il francese non era lontano dai primi dieci a inizio gara, ma questo inconveniente gli ha fatto perdere posti in classifica fino al ritiro definivo. 
Quinto sulla griglia di partenza, Daniel ha guadagnato subito una posizione, fin dai primi metri. Quarto con le gomme Pirelli soft, l’australiano ha mantenuto la distanza rispetto a Pierre Gasly e Charles Leclerc. Dopo il ritiro di Gasly, Daniel è passato alle gomme hard nuove mantenendo la propria posizione, nonostante la forte pressione esercitata dalla Ferrari di Leclerc. Sergio Perez era riuscito a superarli entrambi, ma la fortuna lo ha abbandonato con l’intervento della safety car al cinquantunesimo giro, a causa del ritiro di Max Verstappen. Quando Perez si è fermato per passare ai pneumatici nuovi, Daniel ha ripreso due posizioni mantenendo il sangue freddo e gomme più usurate fino al traguardo che ha tagliato conquistando il secondo piazzamento sul podio di Renault DP World F1 Team e il trentunesimo della sua carriera. 
Partito dodicesimo, Esteban ha effettuato un bell’inizio gara con le gomme medium. Il francese ha mantenuto la sua posizione ed era a soli due secondi dai primi dieci, quando si è fermato ai box per passare alle gomme hard. Poco dopo sono cominciati i problemi e, nonostante diversi interventi correttivi effettuati restando in pista, al ventottesimo giro si è infine ritirato. 
Renault DP World Team, che ora vanta 135 punti, conquista il terzo posto in classifica nel Campionato Costruttori a quattro appuntamenti dalla fine della stagione. 
Daniel Ricciardo – Partenza: 5° – Arrivo: 3°

«Due piazzamenti sul podio in tre gare! Sono felicissimo e stavolta non ho dimenticato di fare lo “shoey”! Stavamo puntando al quinto posto, ma Max ha provocato l’intervento della safety car. Restare in pista è stata la scelta giusta, soprattutto dopo che Perez si è fermato ai box. Qui i sorpassi sono piuttosto difficili. Quindi valeva la pena assumersi il rischio e ci è andata bene. Peccato per Esteban, perché oggi l’auto andava bene. Questo risultato ci consente di conquistare il terzo posto in classica nel Campionato, che è l’obiettivo della scuderia. Sono molto felice di andarmene da Imola con un bel piazzamento sul podio e rivolgo un grande ringraziamento a tutti i membri del team. Stavolta non ci sarà un secondo tatuaggio. Penso che Cyril abbia già sofferto abbastanza!»
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Esteban Ocon – Partenza: 12° – Ritirato 

«È stato nel complesso un weekend difficile con un susseguirsi di sfortune. Abbiamo avuto qualche problema oggi pomeriggio. Un tear off sulla presa d’aria del freno ci ha obbligati ad un primo pit stop anticipato per rimuoverlo, poi abbiamo avuto un problema con la trasmissione. Ciononostante, sono molto felice per il nuovo piazzamento sul podio del team e mi congratulo con Daniel. È molto positivo per la scuderia. Stiamo andando forte e la fine stagione, così come i prossimi mesi, si preannunciano positivi. Siamo ormai terzi in classifica nel Campionato. Sappiamo che è per questo che lottiamo, per cui è bello concludere così il weekend.»
Cyril Abiteboul, Direttore Generale 

«Innanzitutto, vorrei scusarmi con Esteban perché ancora una volta si è dovuto ritirare per un problema tecnico. Ieri non era molto distante e aveva fatto una bella partenza che gli permetteva di stare in gioco, nonostante il pit stop anticipato per rimuovere il tear off sulla presa d’aria del freno. Ha poi avuto un problema con la trasmissione e si è dovuto ritirare. Un vero peccato perché Daniel ha dimostrato che abbiamo ritmo e competitività, quando la monoposto è affidabile. Ancora una volta, gli eventi della gara hanno giocato a nostro favore. Sembrava che stessimo puntando al quinto posto, in quanto Perez poteva approfittare della partenza con le gomme medium e noi eravamo pronti ad accontentarci di questo risultato, quando il ritiro di Verstappen ha rimesso le carte in tavola. I nostri strateghi hanno fatto una scommessa audace con la decisione di non ripassare dai box ritenendo che avessimo le gomme e il ritmo necessario per tenere a bada gli avversari. Una scelta molto coraggiosa, ma azzeccata grazie alla fantastica guida di Daniel.  Insieme agli ingegneri, è riuscito a mantenere esattamente la temperatura necessaria per i pneumatici durante il lungo intervento della safety car, poi ha fatto un finale incredibile regalandoci un altro piazzamento sul podio al traguardo. Ora siamo terzi in classifica nel Campionato e dobbiamo prenderci questa posizione concentrandoci, al tempo stesso, sui prossimi weekend che arriveranno molto presto. Vorrei, infine, congratularmi anche con Mercedes per questo settimo titolo iridato. È un exploit fenomenale che continuerà ad ispirarci in tutto ciò che ci resta da fare.»
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