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COMUNICATO STAMPA 
Luca de Meo, CEO del Gruppo Renault, sarà Presidente di ACEA il prossimo anno
Il Consiglio di Amministrazione di ACEA, l’Associazione dei Costruttori Automobilistici Europei, ha eletto Luca de Meo, CEO del Gruppo Renault, suo Presidente per il 2023. A partire dal 1° gennaio, Luca De Meo assumerà pertanto la presidenza subentrando ad Oliver Zipse, CEO di BMW, che ha detenuto la carica negli ultimi due anni. 
Il Presidente uscente di ACEA Oliver Zipse ha dichiarato: «Questi ultimi anni sono stati segnati dalla pandemia da COVID-19, dalle interruzioni della supply chain, dalla guerra in Ucraina e dalla crisi energetica, tutti eventi che hanno avuto un impatto profondo sul nostro settore. Ciònonostante, l’industria automobilistica europea è stata la spina dorsale industriale affidabile dell’Unione Europea in tempi di grande volatilità. Allo stesso tempo, abbiamo messo in guardia dall’eccessiva regolamentazione e richiesto che la neutralità tecnologica fosse alle basi della competitività dell’Unione Europea.»
Il Presidente entrante di ACEA Luca de Meo ha dichiarato: «Guardando al futuro, è necessario che l’Europa implementi con urgenza politiche che offrano il pieno supporto al nostro obiettivo di decarbonizzazione e ci consentano di affrontare la crescente concorrenza globale. Accogliamo con favore il lavoro sulla Normativa Europea sulle Materie Prime che dovrebbe sostenere la resilienza economica del nostro continente e il passaggio a zero emissioni. Il nostro settore si impegna ad effettuare ingenti investimenti nella mobilità elettrica e ad assicurare creazione di valore e posti di lavoro in Europa. La proposta Euro 7 nella sua attuale forma, comunque, sottrarrebbe ingenti risorse finanziarie e umane all’elettrificazione, proprio in un momento in cui altre regioni del mondo stanno creando un ambiente propizio agli investimenti per la mobilità a zero emissioni. ACEA continuerà a sostenere un sistema equilibrato tra ciò che è bene per l’ambiente, ciò che è bene per l’economia europea e ciò che è bene per la società.»
Il Presidente di ACEA è eletto per un mandato annuo, rinnovabile una sola volta, dai CEO delle aziende facenti parte dell’associazione, che sono i principali costruttori di auto, furgoni, camion e autobus con sede in Europa. 
***
Note 
Cenni su ACEA
ACEA, l’Associazione dei Costruttori Automobilistici Europei, rappresenta i 16 principali costruttori di auto, furgoni, camion e autobus con sede in Europa: Gruppo BMW, DAF Trucks, Daimler Truck, Ferrari, Ford of Europe, Honda Motor Europe, Hyundai Motor Europe, Gruppo Iveco, Jaguar Land Rover, Mercedes-Benz, Gruppo Renault, Stellantis, Toyota Motor Europe, Gruppo Volkswagen, Volvo Cars e Gruppo Volvo.
Per maggiori informazioni su ACEA, consultate il sito www.acea.auto  e seguiteci su www.twitter.com/ACEA_auto o www.linkedin.com/company/ACEA/.
Contatto: Cara McLaughlin, Direttore Comunicazione, cm@acea.auto, +32 485 88 66 47.
Cenni su Luca de Meo
Luca de Meo vanta oltre 30 anni di esperienza nell’industria automotive. La sua carriera è cominciata con Renault, prima di entrare a far parte di Toyota Europe e poi del Gruppo Fiat, dove ha gestito le marche Lancia, Fiat ed Alfa Romeo. 
Nel 2009, Luca de Meo è entrato a far parte del Gruppo Volkswagen come Direttore Marketing, sia per le autovetture della marca Volkswagen sia per il Gruppo Volkswagen. Nel 2012, ha ricoperto la carica di membro del Consiglio di Amministrazione responsabile di Vendite e Marketing per AUDI AG.
Da Novembre 2015 a Gennaio 2020, Luca de Meo è stato Presidente del Comitato Esecutivo di SEAT SA, membro dei Consigli di Sorveglianza di Ducati e Lamborghini nonché Presidente del Consiglio di Amministrazione del Gruppo Volkswagen in Spagna.
Da Luglio 2020, Luca de Meo è CEO di Renault SA e Presidente di Renault sas. Da Gennaio 2021, è anche CEO della Marca Renault e membro del Consiglio di Amministrazione del Gruppo Renault.
Nato a Milano nel 1967, Luca de Meo si è laureato in Business Administration all’Università Luigi Bocconi.
Cenni sull’industria automotive nell’Unione Europea 
13 milioni di europei lavorano nell’industria automotive (direttamente o indirettamente), che rappresenta il 7% dei posti di lavoro dell’Unione Europea.
L’11,5% dei posti di lavoro del settore manifatturiero nell’Unione Europea, per un totale di circa 3,4 milioni, è nel settore automotive.
I veicoli a motore fruttano un gettito fiscale di 374,6 miliardi di euro ai governi dei principali mercati europei. 
L’industria automotive genera un surplus commerciale di 79,5 miliardi di euro nell’Unione Europea.
Il fatturato prodotto dall’industria automotive rappresenta oltre l’8% del PIL dell’Unione Europea. 
Investendo 58,8 miliardi di euro nelle attività di ricerca e sviluppo ogni anno, l’industria automotive è il settore privato che contribuisce maggiormente all’innovazione, con il 32% della spesa totale dell’Unione Europea. 
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