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COMUNICATO STAMPA 


ZHOU E ALONSO ALLE PROVE CON RENAULT DP WORLD F1 TEAM AD ABU DHABI
Renault DP World F1 Team ha confermato ieri la partecipazione di Guanyu Zhou e Fernando Alonso alla giornata di prove post-stagione sul Circuito di Yas Marina, prevista per martedì 15 dicembre. 
Il pilota collaudatore Zhou e Fernando prenderanno il volante delle Renault R.S.20 che hanno disputato la stagione 2020 del Campionato Mondiale FIA di Formula 1.
Nato a Shanghai, Zhou occupa attualmente l’ottava posizione nel Campionato FIA di Formula 2, con una vittoria e cinque piazzamenti sul podio al suo attivo. Quest’anno, il ventunenne cinese ha effettuato cinque giorni di prove in Formula 1 con la R.S.18 a Budapest, nel Bahrain e ad Abu Dhabi. Queste ultime prove erano state effettuate insieme a Fernando che, dopo una pausa di due anni, tornerà in Formula 1 nel 2021.

Cyril Abiteboul, Direttore Generale di Renault DP World F1 Team ha dichiarato: «Ci teniamo a ringraziare la FIA e la F1 per aver accettato il nostro programma di prove come riconoscimento del nostro impegno nei confronti dei giovani piloti tramite le formule di promozione, ma anche della dedizione di Fernando nel far progredire la carriera dei giovani talenti.»
«Zhou ha beneficiato dei vantaggi di Renault Sport Academy, di cui è entrato a far parte l’anno scorso. Ha lavorato sodo e ha dato un vero contributo alla performance del team con il suo lavoro al simulatore e il programma di prove. Sono contentissimo che possa prendere il volante della R.S.20 per completare l’avventura che ha portato avanti finora.»
«Per Fernando, si tratterà di una nuova fase del suo ritorno. Ha lavorato instancabilmente per accertarsi di essere quanto più possibile pronto per il 2021. Vuole dare tutto il suo contributo al team, ma anche ai fan e allo sport che gli sono tanto mancati in questi ultimi due anni.»
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